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ANNA & THE BARBIES: MÁRTI DALAANNA & THE BARBIES: MÁRTI DALA

Kezdjetek el élni, hogy legyen mit mesélni
Majd az unokáknak, mikor körbeállnak
Mikor körbeállnak, az ágyadon ugrálnak
Hogy legyen mit mesélni, kezdjetek el élni!

Kezdjetek szeretni, hogy legyen min nevetni,
Hogy milyen bolond voltam, hogy neked udvaroltam
Neked udvaroltam, az öledbe borultam
Többé onnan el sem tudtam menni, kezdjetek szeretni!

Kezdjetek szeretni, hogy legyen min nevetni,
Hogy milyen bolond voltam, hogy neked udvaroltam
Neked udvaroltam, az öledbe borultam
Többé onnan el sem tudtam menni, kezdjetek szeretni!

Kezdjetek nevetni, csak semmi melodráma
Senki bele nem halt még komédiába
Ripacsok, színészek, az élet a tiétek
Minek ölre menni, kezdjetek szeretni!

PROGRAMON – AUGUSZTUSPROGRAMON – AUGUSZTUS
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CSÍKSZEREDAI VÁROSNAPOK 
2023. augusztus 3–6.

Ha augusztus, akkor Csíkszeredai Városnapok!

A Csíkszeredai Városnapok idén is családias hangulattal, 
színes és tartalmas programokkal, változatos zenei felhoza-
tallal vár minden városlakót augusztus 3–6. között.

Az együtt töltött pillanatok varázsa, sok-sok nevetés,  
a közös főzés és mozgás öröme, a helyi értékek megőrzése 
által együtt építhetjük a közösségünket és városunkat, 
amelyet mindannyian szeretettel hívunk otthonunknak.

A Csíkszeredai Városnapok szabadtéri koncertjeinek 
helyszíne a Szabadság téri színpad lesz. Itt láthatjuk a 
csíkszeredai könnyűzenei paletta kiemelkedő, ígéretes 
művésznövendékeit: a Nagy István Művészeti Középiskola 
jelenlegi és egykori diákjaiból álló Slágerebbje csapatát. 
Az erdélyi zenekarok is szép számban képviseltetik 
magukat. Színpadra lép a Transylvanium, a DreamFlow, 
a Compact és a Raklap is. Határainkon túlról pedig a Re-
publicot, az Anna and the Barbiest és a Carla’s Dreamset 
köszönthetjük. 

A Szabadság téri nagyszínpad kínálata mellett a hétvé-
ge folyamán élettel telik majd meg a város többi része is. 
A központi park a teljes esemény alatt gyermek- és családi 
programoknak, sportágbemutatóknak biztosít helyszínt, 
szombaton pedig újra ínycsiklandó ízek, illatok lengik be a 

városközpontot a nagy népszerűségnek örvendő Pityóka-
fesztiválnak köszönhetően. 

A rendezvénysorozat egy irodalommal egybekötött kép-
zőművészeti kiállításnak is teret ad, amely nem szokványos 
módon kíván emléket állítani Petőfi Sándor születésének 
200. évfordulója alkalmából. A szervezők a „Formázz meg 
egy Petőfi-verset!” mottóval indítottak nyitott felhívást 
a helyi és környékbeli képzőművész-alakulatok számára, 
hogy egy háromnapos alkotóműhely keretében „ássák 
bele” magukat az egykori költő gondolkodásmódjába, 
életfelfogásába, így adva formát és alakot műveinek. Az 
elkészült alkotások a Petőfi utcában válnak megtekinthe-
tővé. Az évforduló alkalmával a PetőFree Társulás is fejet 
hajt a költő előtt produkciójával, melyben a mindenki által 
ismert Petőfi-versek csendülnek fel, ismerős és kevésbé 
szokványos dallamok kíséretében.

A Promenád idén is helyet ad a kézművesvásárnak, ahol 
bárki kedvére válogathat az egyedi, különleges kézműves 
termékek közül. A Petőfi utca 39. szám alatti udvaron 
megnyitja kapuit szombaton és vasárnap a Borudvar, amely 
izgalmas borválogatásokkal való ismerkedésre, egy különle-
ges kulináris élményre invitálja a látogatókat.
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KONCERTEK

TRANSYLVANIUM 
2023. augusztus 4., péntek, 18 óra / Szabadság tér

 

Klasszikus, dallamos magyar hard rock zenét, valamint 
ismertebb magyar slágerek feldolgozásait is hallhatjuk 
koncertjeiken. A zenekar számos színvonalas fesztivált és 
eseményt tud maga mögött Erdély- és Magyarország-szerte 
egyaránt. Olyan neves előadókkal léptek színpadra eddigi 
pályafutásuk alatt, mint Rudán Joe, a Piramis, Deák Bill 
Gyula, az Ossian, a Republic vagy a Beatrice.

Terveik szerint 2023-ban a soron következő stúdióalbum 
is megjelenik, amelyen hasonlóan dallamos rock stílusú saját 
dalok lesznek hallhatók. 2022-ben több mint harminc nagy-
színpados koncertet adott a zenekar, idén pedig nemcsak 
a klasszikus magyar hard rockot, hanem pop-rock műsort 
is beépít a repertoárjába, így még színesebb zenei élményt 
nyújtva a közönségnek.

ManGoRise
2023. augusztus 4., péntek, 19.30 / Szabadság tér

A ManGoRise zenekar ízléses átjáró az underground és a 
mainstream pop közt. Olyan produkció, amely az első hang 
kigondolásától a videóklip utolsó jelenetéig a szerzők keze 

munkáját dicséri. Nem kitalált, indokolatlanul menedzselt 
rágógumi műsor fogadja az érdeklődőket, hanem össze-
szedett, koncepciózus, értelmiségi mondanivaló, minőségi 
zenével körítve.

A zenekar frontembere, Bartha Ákos Dannona már több 
produkcióban megcsillogtatta szerteágazó tehetségét, krea-
tivitását. Több éve a fesztiválok és klubszínpadok rendszeres 
fellépője. Interaktív színpadi jelenléte és a közönséggel való 
szűnni nem akaró kommunikálása odavonzza a figyelmet.

Szaxofonon Katók István a.k.a. KTK STEVE ejti ámulatba 
a nagyérdeműt. Játéka egy virtuozitással megáldott gramo-
fon dalolászásaként hat, mikor egy lélegzetelállító szólót 
– mondjuk – a Knight Rider szignáljával zár.

CARLA’S DREAMS
2023. augusztus 4., péntek, 21.30 / Szabadság tér
 
Egy névtelen énekesek és 
zeneszerzők által meg-
valósított zenei projekt 
érkezik városunkba a 
Moldovai Köztársaság-
ból. A csapat román, 
angol és orosz nyelven 
adja elő dalait. 2013-ban 
Inna közreműködésével 
kiadott P.O.H.U.I című 
dalának köszönhetően vált közismertté és ismertté a 
nagyközönség számára.

A zenekar több zenei stílust ötvöz, mint a hiphop, a rock, 
a jazz és a pop, és sajátos zsargonban írt dalokban használja, 
amelyek a mindennapi élet valóságait idézik. A Carla’s 
Dreams nevet John le Carré ír–brit kémregényeiben szereplő 
Karla nevű szereplője ihlette.

A zenekar énekese „Sergiu” fedőnévvel bír, társai pedig 
teljesen elrejtik identitásukat minden nyilvános szereplé-
sen: kapucnis pulóvert, napszemüveget és teljes sminkelt 
maszkot viselnek az arcukon.

A projekt nemcsak a közösségi médiában népszerű, 
hanem nagy népszerűségnek örvend a Moldovai Köztársaság 
és Románia zenei iparában is. Kilenc első helyet szerzett a 
Romanian Airplay 100 listáján, így a Carla’s Dreams a romániai 
zenei toplisták történetének legsikeresebb zenei projektje.

CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA
www.szereda.ro



	 6

DREAMFLOW
2023. augusztus 5., szombat. 17.30 / Szabadság tér 

Az erdélyi Szászrégenben alakult öttagú zenekar tagjai rend-
kívül fiatalok, mégis igazi profizmust sugalló céltudatosság 
jellemzi őket. Számos élő színpadi fellépést tudhatnak 
maguk mögött, ahol szinte klasszikusnak mondható 
felállásban, igazi gitáros popzenét játszanak.

2021-ben gyakorlatilag sorozatban gyűjtötték be az 
összes díjat, ahol csak megfordultak. Eredményeik a Siculus 
Fesztivál Siculus díja, a Nyári Utcazene Fesztivál fődíja, a 
Legszebb Erdélyi Magyar Dal „Év felfedezettje” kitüntetés 
(ezzel bejutva a 2022-es budapesti Öröm a zene döntőjébe), 
valamint az Erdély TV által meghirdetett Karácsonyi Cso-
daváró című zenés tehetségkutató döntőjébe való bejutás, 
Bagossy Norbi és Tatár Ata kiválasztottjaiként.

COMPACT
2023. augusztus 5., szombat, 19 óra / Szabadság tér 

A Compact együttes 1977-ben alakult Kolozsváron, bár csak 
1981-ben figyelt fel rá a közönség, amikor megtalálta zenei 

identitását Paul Ciuci, az énekes, gitáros és zeneszerző csat-
lakozásával. Ez volt az út kezdete, Paul Ciuci kompozíciói 
gyorsan felkeltették a figyelmet sajátos stílusuk és hangszí-
nük miatt, és rövid időn belül a Compact a legismertebb és 
legkedveltebb rockegyüttesek egyikévé vált Romániában.

2017-ben jelentős változás következett be az együttes 
összetételében, és a jelenlegi felállást a rajongók és a 
szakemberek is a legjobbnak és legenergikusabbnak tartják. 
Évről évre az együttes számos országos turnét tart, sok 
koncertjük pedig telt házas.

REPUBLIC
2023. augusztus 5., szombat, 21 óra / Szabadság tér

A 1990-es megalakulást követő év végére megszületett a 
Republic Bódi László Cipő, Boros Csaba, Nagy László Attila, 
Patai Tamás, és Tóth Zoltán alkotta klasszikus felállása, 
amely több mint húsz évig osztozott a közös munka minden 
örömében, sikerében, feladatában. A tehetség korán 
bizonyságot nyert, hiszen a zenekar szinte rögtön sikerrel 
robbant a köztudatba, lendületes dallamaival, tele torokból 
énekelhető, őszinte szövegeivel.

A legtöbb zenekar kezdeti problémáival ellentétben a 
Republic több mint két évtized után, 2013. március 11-én 
érkezett karrierje legnehezebb időszakához. A zenész-dal-
szerző-énekes Bódi László Cipő hosszú betegségét követő 
halála egyszerre volt a Republic és egyben a hazai zenei élet 
tragédiája. Hihetetlen akaraterőt és szakmai alázatot tanú-
sítva az együttes átvészelte a legrosszabbat, frontemberük 
elvesztését, és a hagyományok megtartása mellett máig 
aktívan folytatta a munkát.

CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA
www.szereda.ro
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SLÁGEREBBJE 
2023. augusztus 6., vasárnap, 18.30 /  Szabadság tér

A Slágerebbje csíkszeredai, tehetséges fiatalok könnyűzenei 
életének bölcsője, mondhatni, legelső ugródeszkája, ami lehe-
tőséget biztosít számukra a megmutatkozásra a nagyközön-
ség előtt. A több mint tízéves koncertsorozatuk során számos 
meghívásnak tettek eleget. Show-műsoruk, színvonalas 
repertoárjuknak köszönhetően, a kisebb magánrendezvé-
nyektől a nagyobb fesztiválokig színpadra került. Előadásai-
kon gyakran meglepetésekkel kedveskednek, így nemcsak az 
auditív élménynek tesznek eleget, hanem különféle vizuális 
show-elemekkel is készülnek. A Slágerebbje csapata 15 főből 
áll. Énekeseik a világ legismertebb slágereit éneklik, míg a 
zenekar élő zenei kísérettel segít átdolgozni ezeket a dalokat 
egy sajátos zenei stílust képviselve. Repertoárjukban meg-
található a pop, rock, jazz, blues, valamint különböző folk- és 
népzenei stílusok is. A jó hangulat garantált, ugyanis mindenki 
számára jól ismert dalok csendülnek fel! 

RAKLAP
2023. augusztus 6., vasárnap, 20 óra / Szabadság tér 

Piszkosul fiatalok és szemtelenül tehetségesek:  
a sepsiszentgyörgyi Raklap zenekar tagjainak átlagéletkora 
mindössze 17,8 év, többségük még érettségi előtt áll, mégis 

már öt klipet hoztak ki, nemrég pedig első nagylemezüket is 
megjelentették Alicsdmeafoldetmertleakrokszalni címmel. 
A zenéjüket mondták már neopszichedelikus progresszív 
alternatív székely poszt-punknak, de simán alternatívnak 
is. A lényeg számukra a zene zsigerisége és az elsöprő 
előadásmód. Óriási megtiszteltetésként élték meg, hogy a 
Kispál és a Borz őket választotta előzenekarnak a Budapest 
parkos koncertjére, de utána sem tűnnek el: 2023-ban szá-
mos alkalommal láthatjuk őket hazai fesztiválok, szabadtéri 
koncerthelyek és klubok színpadán.

ANNA & THE BARBIES
2023. augusztus 6., vasárnap, 21.30 / Szabadság tér
 
A 2022-ben 18 éves Anna and the Barbies Magyarország 

egyik legsokszínűbb és legvagányabb együttese, amely a 
közönségsikerek mellett a szakma elismerését is kivívta.

Pásztor Anna és zenekara számára nincs lehetetlen 
– 2015-ben hat album anyagával töltötte meg a SYMA 
csarnokot, a 2016-os, Utópia című turnéján a Fővárosi 
Nagycirkusz porondján zenélt, kétszer megtöltve a legendás 
intézmény nézőterét.

A 2017-ben bemutatott Álmatlan című, nagy sikert arató 
filmjük tökéletesen ábrázolja az Anna and the Barbies jelen-
ség lényegét: szuggesztív erejű színpadi jelenlét, erőt adó, 
kendőzetlenül őszinte, mély szövegek, rendkívül összetartó, 
szeretetteli közönség. Pásztor Anna őrült színpadi outfitjei 
és extravaganciája éppúgy hozzátartozik az AATB-recept-
hez, mint a zenekar stílusokon átívelő fantáziája.

A 2019-es 15. szülinapra ünnepi produkció dukált 
a Nemzeti Színházban: az Indián című műsor egyben 
rendhagyó lemezbemutató is volt – az előadás címével 
megegyező nagylemezé.

A világjárvány idején a karanténból tartották a lelket a 
rajongóikban a Ha egyszer ennek vége és a Lábon kihordott 
szerelmek című dalaikkal-klipjeikkel.
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XVI. DOB-BAN RITMUSFESZTIVÁL
2023. augusztus 3–6. / Mikó-vár, Szakszervezetek Művelődési Háza

Az idén is hatalmas Dob-Bantásra készül a csíkszeredai 
Agora Alapítvány!

Az országosan egyedülálló nemzetközi Dob-Ban Ritmus-
fesztivál tizenhatodik kiadásának a csíkszeredai Mikó-vár és 
a Szakszervezetek Művelődési Háza ad otthont augusztus 
3–6. között.

Az elmúlt években rengeteg nemzetközi hírnévnek 
örvendő zenész lépett a Dob-Ban színpadára, így az idén is 
olyan sztárvendégekre számíthat a közönség, akik minden 
bizonnyal megdobogtatják majd mindannyiunk szívét.

A fesztivál a dobra, illetve az oly sokszínű ütős és perkúci-
ós hangszerekre építkezve vezeti el az érdeklődőket a világ-
zene, jazz és igényes rockzene ritmusközpontú világába. 

A páratlan élményt nyújtó koncertek mellett professzi-
onális workshopok, kurzusok, bemutatók, hangszerkiállí-
tás, dobos felvonulás, gyermekprogramok, örömzenélés 
is várják majd az érdeklődőket, így a gyermekektől a 
felnőttekig bárki izgalmas bepillantást nyerhet az ütős és 

perkúciós hangszerek, valamint ezek megszólaltatóinak 
varázslatos világába. 

Külön színfoltot jelent majd a dobosoknak szóló, 
háromnapos intenzív doboktatás, a IX. DobMánia Erdélyi 
Workshop, amelyet a Szakszervezetek Művelődési Házá-
ban tartanak.

A Dob-Ban Ritmusfesztivál tehát nem csak dobosoknak 
szól! Kicsiket, nagyokat, zenészeket és nem zenészeket 
egyaránt szeretettel várnak a szervezők. A négynapos 
programot többek között gyermekfoglalkozások, hennázás,  
hangszerkiállítás és világszínvonalú koncertek színesítik.

Íme, a Dob-Ban Ritmusfesztivál kiemelt vendégei: 

MISZTRÁL

Az 1997-ben alakult Misztrál együttes a magyarországi 
zenei élet egyik népszerű formációja. 

Magyar és külföldi költők versei, valamint népdalfel-
dolgozások szerepelnek repertoárjukon. Megzenésítéseik 
forrása a magyar népzenei hagyomány, amelyet gyakran 
ötvöznek a ma divatos világzenei irányzatokkal is. Dalaik 
egyre inkább önálló minőséget, sajátos „Misztrál-hangzást” 
hordoznak. A kimagasló vokális képességű, számos akusz-
tikus hangszert megszólaltató együttes tagjai különböző 
zenei érdeklődésűek. Ez az indíttatásbeli színesség – az 
ősiséget idéző motívumoktól a kortárs hangzású elemek 
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alkalmazásáig terjed. Az együttes tagjai tudatosan vállalják 
a legkülönbözőbb versek által meghívott zenei megvalósítá-
sok sokszínűségét. 

A Misztrál sajátos hangon való megszólalását nemcsak 
az egyre népesebb rajongótáboruk dicséri, hanem a számos 
díj és elismerés is, amit magukénak tudhatnak.

A zenekar tagjai: Heigl László (nagybőgő, basszusgitár), 
Heinczinger Miklós (furulyák, klarinét, doromb, fidula, 
duda, ének), Pusztai Gábor (ütőhangszerek), Tóbisz Tinelli 
Tamás (gitárok, nagybőgő, ének), Török Máté (cselló, gitár, 
mandolin, koboz, szájharmonika, tambura, ének).

ANIKA NILLES AND NEVELL 

A német Anika Nilles az egyik legkiválóbb modern dobos-
ként 2014 óta számos díjat nyert. Ő a bizonyítéka annak, 
hogy soha nem késő elkezdeni, hiszen hivatásszerűen 
egészen 26 éves koráig nem vette kézbe a dobverőket, 
de azóta vissza se nézett. Jelenleg a 21. század egyik 

legbefolyásosabb modern dobművészeként tartják számon, 
a közösségi média felületein pedig több mint 23 millió 
megtekintéssel büszkélkedhet.

Olyan zenei kifinomultsággal, olyan szofisztikáltan és 
stílusosan játszik a dobon, amelynek ritkán lehetünk tanúi, 
így inspirálva világszerte a nőket is, ebben a hagyományo-
san férfiak által dominált iparágban.  2022-ben a legendás 
Grammy-díjas gitárossal, Jeff Beckkel is játszott világ körüli 
turnéján.

Az Anika által vezetett NEVELL zenekar hangzása a jazz, 
a funk, a rock, a pop és minden egyéb hatás olvasztótégelye, 
nagy hangsúlyt helyezve a dobütemekre és a szintihangzá-
sokra.

A zenekar tagjai:  Anika Nilles (dobok), Joachim Schneiss 
(gitár), Patrick Rugebregt és Hilde Mueller (billentyűs hang-
szerek), Jonathan Ihlenfeld Cuñado (basszusgitár), Santino 
Scavelli (perkúció).

További információ és program a Dob-Ban Ritmusfesztivál 
Facebook-oldalán: https://www.facebook.com/dobbanfest
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VÁROSNAPI NYITÓ HANGVERSENY
2023. augusztus 3., csütörtök, 19.30 óra / Szent Ágoston-plébániatemplom

Az eddigi évekhez hasonlóan, a városnapok rendezvény-
sorozatát idén is hagyományosan a Csíki Kamarazenekar 
nyitja. A Szent Ágoston-plébániatemplomba tervezett 
műsorukat a bécsi klasszicizmus és a romantika emblemati-
kus műveiből állították össze. 

Az est szólistája és egyben karmestere pedig a már 
többszöri alkalommal visszatérő, világhírű csellista, Denis 
Shapovalov lesz.

Denis Shapovalov mára a világ egyik leghíresebb csellis-
tája, aki Európa vezető zenekarainak állandó meghívottja. 
A művész 1974-ben született, Csajkovszkij városban, az 
Urál szomszédságában. 2000-ben diplomázott a moszkvai 
Csajkovszkij Állami Konzervatóriumban, amelynek később 
tizenkét évig volt csellótanára. Bővebben itt olvashatnak 
róla: www.denisshapovalov.com.

Az est folyamán a következő művek hangzanak el:
Wolfgang Amadeus Mozart: Nyitány a Don Giovanni-ope-
rából, K. 527
Robert Schumann: a-moll csellóverseny, op. 129
Ludwig van Beethoven: A-dúr szimfónia, no. 7., op. 92

Karmester és szólista: 
Denis Shapovalov (Olaszország)

Belépőjegyek a koncertre a helyszínen válthatók 20 lej 
értékben. 

SPORTPROGRAMOK

Minden napra jut majd sportesemény a Csíkszeredai 
Városnapok keretében, amely igencsak gazdag kínálattal 
jelentkezik idén.

Rögtön az első napot – augusztus 2., szerda – a Stadion 
utcai műgyepes pályán megrendezett Önkormányzati Lab-
darúgótorna nyitja, amelyen ezúttal is jelen lesznek régiónk 
önkormányzati csapatai. 

Pénteken, augusztus 4-én 9 órától a Márton Áron Gim-
názium sportpályája ad otthont a streetballbajnokságnak, a 
gyorskorcsolyapálya pedig a Novák Kerékpáros Akadémia 
szervezésében 11 órától kezdődő kerékpáros gyorsasági 
versenynek. Délután 4 órától kezdődik a Csíki Csobbanóban 
a 7. Városnapi Amatőr Úszóverseny, amelyen 8 korcsoport 
versenyzői 60 kategóriában állnak rajtkőre. Pénteken 17 
órától vasárnap délutánig a Transylvanian Tennis& Squash 

Club taplocai székhelyén rendeznek tenisz-, fallabda- és 
padelversenyeket.

Másnap, augusztus 5-én, szombaton 9 órától kezdődik 
a lábteniszbajnokság az Erőss Zsolt Aréna parkolójában, 
10 órától a Központi parkban amatőr biatlonversenyt, míg 
a T.A.C. edzőteremben (Testvériség sgt. 30.) funkcionális 
fitneszbajnokságot tartanak, a Szakszervezetek Művelődési 
Háza előtt pedig erőemelő verseny zajlik 10 órától.

A vasárnapi, augusztus 6-i zárónapon asztalitenisz-baj-
nokság lesz a Hargita utca 70. szám alatt.

Augusztus első hétvégéjén életet viszünk tehát a város 
minden sarkába!

További részletek és a teljes program megtalálható a 
szereda.ro oldalon és a Csíkszeredai Városnapok hivatalos 
Facebook-oldalán.

CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA
www.szereda.ro
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CSÍKI JAZZ
www.jazzfestival.ro

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro
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CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM
www.csikimuzeum.ro

NAGY ISTVÁN 150 – időszakos tárlat
 

Augusztus 30-ig fogadja látogatóit a Csíki Székely Múzeum 
idei nagykiállítása, a Nagy István 150 című tárlat, mely a 
művész életútját követve nyújt átfogó képet a kivételes élet-
műről. A következő hónapokban teremről teremre haladva 
mutatjuk be a közel kétszáz alkotást felsorakoztató kiállítást 
és magát a művészt is, akit még ma sem ismerünk elég jól.

NEGYEDIK TEREM: ÖRÖM ÉS VÁLSÁG

1926-ban a művész feleségül veszi egykori támogatójának, 
Joeckl Antal kereskedőnek az özvegyét, Umstadt Máriát. 
1927 októberében megszületik István nevű fiuk, s ekkortól 
már hárman barangolnak egy kis, szamaras szekéren. 

A szakirodalom nem hangsúlyozta Nagy István családi 
életének hatását művészetére, mi azonban meg vagyunk 
győződve arról, hogy színeinek kivilágosodása és felerősö-
dése, valamint képeinek derűs hangulata ennek a háttérnek 
köszönhető, még akkor is, ha a művész anyagi és egészségi 
állapota folyamatosan romlott ebben az időszakban.

Úgy tűnik, hogy a családi élet lelki biztonsága felváltja azt 
az anyagi biztonságot, amit pont az 1926-ban megszűnő 
Wolfner-szerződés képezett korábban. Ettől kezdődően 
a művész felesége lép elő menedzserré, ő az, aki a képek 
értékesítésével foglalkozik, s a gyakori helyváltoztatás is azzal 
áll sokszor összefüggésben, hogy olyan településekre költözik 
a család, ahol van remény a vásárlásra. Az alapvető anyagi 
nehézségekhez hozzájárul a nagy gazdasági válság nyomása is. 

1929-ben Nagy Istvánék Jugoszláviába, Sajkásszentivánra 
költöznek, a feleség családjához. Ebben az időszakban ké-
szülnek a színpompás kompozíciós portréi, amelyeken a régi 

nagy mesterekre is utalva ábrázol egy almástálat felemelő 
cselédlányt, göcsörtös kezében narancsot tartó büszke 
fiatalasszonyt és a tejet ivó lányokat. Ezeken a portrékon attri-
bútumok is megjelennek, amelyek korábban ugyancsak ritkák 
voltak, s ezek dinamizmust is kölcsönöznek a képnek. 

Ezekben az években örökíti meg feleségét és fiát is, 
ugyancsak remek portrékban. A fiáról készült itt kiállí-
tott portré már formátumában is különbözik a korábbi 
portréktól, a vízszintes kompozíció mintegy hangsúlyozza  a 
művésznek az ellazulását. Nem fókuszál rá az arcra, hanem 
teret hagy az alak körül, ami noha az ismeretlenre utalóan 
sötét, dekoratív zöld-vörös motívumok jelennek meg benne, 
az atyai gondoskodás jeleként.

ÖTÖDIK TEREM: A PÁSZTOR LÁTÁSA (1929–1936)

1929-től a művész nem tért többé vissza szülőföldjére. 
Édesanyjának írt leveléből kiderül, hogy fiának milyen sokat 
mesélt Csíkról és a nagymamáról, de az is, hogy a Vajdaság-
ban is gyakran festett olyan képet, amely a csíki hegyeket 
és házakat jeleníti meg. A szülőföldtől való elszakadást 
fájdalmasan végérvényessé tette édesanyjának a halála, 
aki önmagában a szülőföldet, a biztos pontot jelentette a 
vándor művész életében.

A Vajdaságban és Baján emlékezetből festett tájképek 
az életművet lezáró értékes képcsoportot alkotják. A min-
denkor realista festőnek ez a legradikálisabb eltávolodása 
a látható valóságtól. A képek azonban nem a képzelet 
szülöttjei, hanem az emlékezeté, amely rabja az egykor 
látottaknak. Nagy István első monográfusa, Pap Gábor 

 Falurészlet Erdélyből 

István fiam
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figyelte meg azt, hogyan hívja elő ezeken a képeken az em-
lékezet a látványt: felnagyítva a fontos formákat (például 
a házakat és fákat), a gyermekrajzokhoz hasonló módon.

Az emlékképeken leggyakrabban megjelenő táj a 
Békás-szoros és a Gyilkos-tó, azok a helyek, ahol mint 

láthattuk, kikristályosodott Nagy István festészete. Ezeket 
a tájakat mesebeli hangulatú, sokszor szokatlan színű 
állatok népesítik be. Kétségtelen, hogy ezeken a képeken a 
művész szabadon engedi a felszínre törni azt a meseszerű 
világlátását, amelyet az elmúlt évtizedek műveiben sokszor 
csak sejteni lehetett. 

Ez a késői képsorozat a művészetnek azokkal a forrásaival 
rokonítható, amelyekhez a modern művészet gyakran 
fordult, új erőt meríteni: a barlangművészet, a népművészet 
és a gyermekrajzok. A művész élete alkonyán visszatért saját 
forrásaihoz. Szerette magát pásztornak álmodni, s mintha 
ezeket a képeket is a pásztor furulyája keltette volna életre.

A HÓNAP TÁRGYA

A nyári utazási szezonra hangolódva az augusztusi hónap 
tárgya egy, az 1920-as években készült Goyard márkájú 
utazóláda. 

Első tulajdonosa, megrendelője Armand Massard olimpi-
ai bajnok francia párbajtőrvívó volt. 

Armand Massard (1884–1971) Párizsban született, 
aranyérmet szerzett az 1920-as antwerpeni olimpián, majd 
aktív sportolói pályafutása után a sportdiplomácia útjára 
lépett, ő lett a Francia Vívószövetség elnöke. 1933 és 1967 
között ő volt a Francia Olimpiai Bizottság elnöke, valamint 
egy ideig a Nemzetközi Olimpiai Bizottság alelnöki tisztjét 
is betöltötte. A sportdiplomácián kívül újságíróként is szer-
teágazó tevékenységet folytatott, szerkesztője volt több 
újságnak is, mint a La Liberté, a La Presse vagy a Le Figaro. 

A birtokunkban lévő utazóládájával utazott többek 
között az egyiptomi Alexandriába, az ausztriai Kitzbühelbe 
vagy a hivatalos francia delegáció tagjaként az 1936-os 

németországi téli olimpiára Garmisch – Partenkirchenbe, 
megszállt a velencei Grand Hotelben, valamint a French 
Line hajótársaság (Compagnie Générale Transatlantique) 
transzatlanti járatán utazott a Le Havre – Southampton – 
New York vonalon, első osztályon. 

Az utazóláda megtekinthető a múzeum jegypénztárában 
keddtől vasárnapig, naponta 9 és 17 óra között.

Almát tartó menyecske

Fekete fák
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ESEMÉNY, RENDEZVÉNY

PARONIM / PETŐFI KULTPLUSZ – irodalmi koncert
2023. augusztus 7., hétfő, 19 óra / Petőfi Kávéház

Hány alakban létezik bennünk egy vers, egy szó, egy gon-
dolat? Miképp kapcsolódunk irodalmi hagyományunkhoz, 
hogy épül be életünkbe és munkánkba egy klasszikus vers? 
És hogy születnek a saját szerzemények? A PARONIM / 
Petőfi Kultplusz irodalmi koncert során közelebbről megis-
merjük az alkotást, a dalszöveg és a dal születése mögötti, 
irodalmi inspirációkat, a zenésznek ihletként szolgáló 
költeményeket két népszerű zenész előadásában. A Paro-
nim-fellépésen a kortárs és klasszikus szerzőkhöz fűződő 
viszonyuk, Petőfi-feldolgozásaik éppúgy témái lesznek a 
programnak, mint a zenei improvizáció.

A Paronim / Petőfi Kultplusz irodalmi koncert során 
két népszerű zenész, OliverFromEarth és Heincz Gábor 
Biga előadásában, Juhász Anna irodalmár moderálásával 
közelebbről megismerhetjük az alkotásokat, a zenészeknek 
ihletként szolgáló költeményeket, a dalszövegek és a dalok 
születése mögötti irodalmi inspirációkat. 

Az OliverFromEarth 2016-ban alakult. A ByTheWay nevű 
fiúbandában megismert, producerként és színészként is 
tevékenykedő frontember, Patocska Olivér saját szerzemé-
nyein kívül más ismert előadók szerzője is, és irodalomrajon-

gó. Patocska Olivér 2023. januárban az Adom a dalod Petőfi 
Tv műsorban kezdett együtt dolgozni Juhász Annával és a 
PKÜ-vel Petőfi–vers-feldolgozásokon, amely munka azóta 
albumnyi anyaggá gyűlt össze, és ezt a jelen produkcióban 
mutatják be.  

Heincz Gábor Biga énekes, előadó, az Eurovíziós Dalfesz-
tivál többszörös magyarországi döntőse hazánk egyik legis-
mertebb előadója, emellett szintén számos hazai művész és 
zenekar alkotótársa. Biga a Petőfi Felhő pályázatra öt verset 
zenésített meg a 200 éve született költőtől, ami úgyszintén 
a program része.

A KÓD – tudományos kvízshow
2023. augusztus 11., péntek, 20 óra / Mikó-vár 

Természete és tömött bajsza miatt az embert a háta mögött 
csak Rozmárnak becézték. Mindenkinél többet tudott az ato-
mokról, de a kémikusokat valamiért nagyon lenézte. Egyszer 
így intézte el a mellette dolgozó kémikus Hevesy Györgyöt:  
„A tudomány kizárólag fizika, minden más csak bélyeggyűjtés.” 

1895-ben bukkant elő az ember a távoli és igen elmara-
dott Új-Zélandról, és 1907-re többet tudott a mikrovilágról, 
mint bárki más. És egy szép késő őszi napon távirat érkezett 
Oslóból. Az asszisztensek lelkesen vitték a „Rozmárnak” – 
persze csak maguk között nevezték így a szigorú Főnököt 
– a levelet, és várták, hogy bontsa fel. Úgyis mindenki tudta, 
hogy megvan a Nobel-díj! A nagy ember azért izgatottan 
matatott a távirattal, és az első sorok után szélesen elvi-
gyorodott. De ahogy a szeme lennebb tévedt, lefagyott a 
mosoly, földhöz vágta a levelet és kiszáguldott az irodájából. 

Az asszisztensek döbbenten meredtek az üres szobára, 
majd az egyik bement, felvette a levelet, és hangosan olvas-
ni kezdte: tényleg megvolt a Nobel… de éppen kémiából!

De azért a Rozmár duzzogva elfogadta…
Ki a Rozmár?

Nem klasszikus kvízverseny, nem a megszokott tudomá-
nyos előadás, zene és vizuális anyag, de mindenből lesz 
benne annyi, hogy egy nagyon kellemes esténk legyen. Amit 
Mi tudunk nyújtani: izgalom, sok érdekes feladat, nagyon 
jó zene és videók, pohár bor és, reméljük, jó hangulat meg 
egy szép, lazulós este. Amit Ti: elsétáltok a Mikó-várba, és 
hozzátok magatokkal a jókedveteket. 

Mindenkit szeretettel várunk egy nagy show-ra! 
Nagy Péter
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INNER PLACES – Siklódy Fruzsina kiállítása
Kiállításmegnyitó: 2023. augusztus 3., csütörtök, 18 óra / Új Kriterion galéria

Siklódy Fruzsina elsőéves mesteris hallgató a kolozsvári 
Képzőművészeti és Formatervezési Egyetem grafika szakán. 
Az elmúlt években a grafika több ágán is kísérletezett, ezek 
közül szívesen foglalkozott különböző sokszorosítási techni-
kákkal, illetve digitális grafikával és illusztrációkészítéssel.

A diplomamunkája, amely a kiállítás anyagának nagy részét  
képezi, a Belső terek sorozat, különböző reflexióra alkalmas 
tereket ábrázol, melyeket technikailag linómetszetek és 
digitális grafikák formájában készített el. Az alkotások  
központi témája az ember által létrehozott terek és funkcióik, 
illetve a térben elhelyezkedő tárgyak és azok jelentései.

Az Új Kriterion galériában bemutatott sorozata a 7. 
Székelyföldi Grafikai Biennálé felhívására készült, egy 
krízishelyzetre várt választ, és a pandémia által generált „új 
normalitást” kérdőjelezte meg.

Siklódy Fruzsina belső terei akaratlanul is eszünkbe juttat-
ják az elzártság éveinek magányát, szomorúságát, önmagunk-

ba való fordulásra való késztetését. Arra reflektálnak, hogy az 
ember hogyan lakja be saját tereit, rendezi be környezeteit. 
Bár a munkáknak nincs antropomorf szereplője, az ember 
hiánya mégis belakja a tereket, leállítja az időt, egyfajta 
metafizikus hangulatot kölcsönözve a grafikáknak.

SZÖGLIGET – a Kolosai Művésztelep kiállítása
Kiállításmegnyitó: 2023. augusztus 17., csütörtök, 18 óra / Megyeháza Galéria
 
A különböző, alkalmilag szervezett művésztelepek, 
alkotótáborok, workshopok, szimpóziumok sora megszapo-
rodott. Igen sok város, település, önkormányzat, mecénás, 
alapítvány, magánszemély érzi úgy, hogy feladatai vannak 
a kortárs képzőművészet szolgálatában. Ezek közé tartozik 
Kolosai Ferenc, aki az Életfestő Alapítvány létrehozásával 
művésztelepet alapított akkor, amikor ezek finanszírozá-
sa, működtetése egyre nehezebb volt Magyarországon. 
Az alapítót semmi nem akadályozta meg abban, hogy 
távol a magyar fővárostól, az Aggteleki Nemzeti Park 
területén, Szögliget községben ne szervezzen meg egy új 
művésztelepet. A szinte idillikus, hegyvidéki környezetben 
elhelyezkedő, körülbelül ötszáz lelkes település befogadta 
a kezdeményezést, s rövid idő alatt a művésztelep komoly 
szakmai eredményeket ért el. Az alapító már az első évtől 
kiváló művészeket hívott meg. Egyik alapelvét, a szakmai 
sokszínűséget sikerült teljesítenie, hiszen a résztvevők fes-
tők, grafikusok és szobrászok. Jó a generációs összetétel is, 
mert a telep meghívottai között egyaránt vannak idősebb, 

sok esetben már díjazott művészek, és dolgoznak itt fiatalok 
is. A résztvevők az ország több  régiójából, területéről 
verbuválódnak, ami önmagában izgalmassá teszi a művész-
telep atmoszféráját. A körülményekből adódó összezártság 
jó közösséget alakított ki, a résztvevők egymásrautaltsága a 
mindennapok teendőitől a művészeti alkotómunkáig válto-
zatos összképet teremt. Minden résztvevőre hatnak a szug-
gesztív természeti körülmények, ezek bukolikus adottságai, 
ugyanakkor mindegyik művész saját művészi programjának 
a megvalósítója, korszerű művészi nyelvezettel, stílusgaz-
dag formai keretek között. A 2020-ban indult művésztelep 
és formálódó közössége örömmel tesz eleget a csíkszeredai 
meghívásnak! E sorok írója tudja: a „szögligetiek” jó helyre 
mennek – jókor!

Feledy Balázs művészeti író

Szervezők: Hargita Megyei Kulturális Központ, Megyehá-
za Galéria, Hargita Megye Tanácsa.

A kiállítás 2023. szeptember 6-ig látogatható.

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY
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Ferences rendház – Csíksomlyó, Tel.: 0266 371 449
iroda@csiksomlyo.ro, templomigazgato@csiksomlyo.ro, erdelyiferencesek.sajto@gmail.com

Folyamatosan frissülő információk: Csíksomlyó-kegyhely Facebook-oldal 

Augusztus 2., Porciunkula-búcsú
A kisebb testvérek közösségének egyik legnagyobb ünnepe. Ezen a napon – Angyalos 

Boldogasszony ünnepén – a világ összes ferences templomában búcsú nyerhető.

Augusztus 5., Ünnepélyes Szűz Mária-köszöntő
Délután 4 órától kezdődnek az imaórák, 6 órától szentmise lesz, 

amelyet ünnepélyes rózsafüzér-imádság és körmenet követ.

Augusztus 6., Urunk színeváltozása, évközi 17. vasárnap
Szentmisék ünnepi sorrendben: 8.00, 10.30 és 18.00 órától.

Augusztus 11., Assisi Szent Klára

Augusztus 15., Szűz Mária mennybemenetele – Nagyboldogasszony
Szentmisék ünnepi sorrendben: 8.00, 10.30 és 18.00 órától.

Augusztus 15–18., a ferences testvérek 
nyári nagytalálkozója és továbbképzője

Augusztus 20., Szent István Király (rendünk névadójának) ünnepe
Szentmisék ünnepi sorrendben: 8.00, 10.30 és 18.00 órától.

17 órától szentségimádás lesz.

A kegytemplomban a szentmisék sorrendje: hétköznap reggel 7.30-tól és 18.00 órától, 
vasárnap és ünnepnapokon reggel 8.00 órától, 10.30-tól és 18.00 órától.

Minden szentmise előtt gyóntatunk.

A Csíksomlyói Szűzanya hazavárja gyermekeit! Pax et Bonum! Béke és jóság!

Augusztus 2., Porciunkula-búcsú
A kisebb testvérek közösségének egyik legnagyobb ünnepe. Ezen a napon – Angyalos 

Boldogasszony ünnepén – a világ összes ferences templomában búcsú nyerhető.

Augusztusi események a Szűzanya
csíksomlyói kegytemplomában, 

a pápai kisbazilikában
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17. SZÉKELYFÖLDI KÖRVERSENY
2023. augusztus 9–12.

Fotó: Halmágyi Zsolt

Négy nap, három megye, tizenegy európai ország mintegy 
százhúsz versenyzője, Székelyföld tájainak legjava, a régió 
egyik legfontosabb sporteseménye, az európai kerékpár-
sport egyik fontos állomása. Ez a Székelyföldi Körverseny! 

Habár visszatér Székelyföld határai közé az idei 
kerékpáros-körverseny, így is kihívásokkal teli napok várnak 
majd a lapzártánkig benevezett 19 csapat versenyzőire. 

A Nemzetközi Kerékpáros-szövetség programjában is 
szereplő 2,2-es erősségű nemzetközi verseny a sepsi-
szentgyörgyi prológgal rajtol, majd másnap a kovásznai 
megyeszékhelyről a hargitai megyeszékhelyre kerekezik a 
boly. A második szakasz keretében Csíkszeredából indulva 
Marosvásárhelyre érkeznek a kerékpárosok, az utolsó 
szakaszon pedig visszatérnek városunkba, ezúttal Székely
udvarhely irányából.

A 17. Székelyföldi Körverseny alapját továbbra is a 
székelyföldi önkormányzatok összefogása biztosítja.

Szakaszok
•	 Prológ (augusztus 9., szerda): Sepsiszentgyörgy (4,5 km).
•	 I. szakasz (augusztus 10., csütörtök): Sepsiszentgyörgy – 

Kovászna – Kézdivásárhely – Tusnád – Csíkszereda (115 
km, 2 sprint, 1 hegymenet)

•	 II. szakasz (augusztus 11., péntek): Csíkszereda – Gyer-
gyószentmiklós – Parajd – Marosvásárhely (158,6 km,  
3 sprint, 4 hegymenet)

•	 III. szakasz (augusztus 12., szombat): Marosvásárhely – 
Szováta – Székelyudvarhely – Csíkszereda (145,1 km, 
 3 sprint, 5 hegymenet)

Részt vevő csapatok
•	 Kontinentális csapatok: Epronex (Magyarország), Sofer – 

Savini Due – OMZ (Románia), MENtoRISE Elite Team CFX 
(Románia), Santic-Wibatech (Németország), WSA KTM 
Graz (Ausztria), HRE Mazowsze Serce Polski (Lengyelor-
szág), Work Service – Vitalcare – Dynatek (Olaszország), 
Kaunas Cycling Team (Litvánia), Cycling Team Friuli ASD 
(Olaszország), Beltrami TSA TRE Colli (Olaszország).

•	 Klubcsapatok: NovakGroup Cycling Team (Marcu Adi, 
Szász Ferenc-Dávid, Török János, László Hunor, Fazakas 
Csongor, Marco Olivia Sicilia), UVT-Devron West Cycling 
Team (Románia), North Cycling (Norvégia), Solme Olme 
(Olaszország), MBH Bank Cycling Team (Magyaror-
szág), Arbö Headstart ON Fahrrad (Ausztria), Levszki 
Nesszebar (Bulgária).

•	 Válogatottak: Bulgária, Románia.
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CAISSA NEMZETKÖZI SAKKVERSENY 
2023. augusztus 18–28. / Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem

Huszonhat évvel ezelőtt, 1998-ban a csíksomlyói Jakab Antal 
Tanulmányi Házban rendezte első sakkversenyét a csíkszere-
dai Caissa Sakk Klub. A megyeközpont nemzetközi sakkfesz-
tiválja azóta több helyszínen is zajlott, és 2007-től kezdődően 
a csíkszeredai Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem 
biztosít megfelelő versenyfeltételeket. A Nemzetközi 
Sakkszövetség (FIDE) és a Román Sakkszövetség jóváha
gyásával augusztus 18–28. között három értékcsoportban 
zajlik a küzdelem a Sapientián. A 26. Caissa főcsoportjában a 

2000 Élő-pont feletti sakkozók indulhatnak, akik nemzetközi 
nagymesteri (GM) és nemzetközi mesteri (IM) normákért 
küzdhetnek. A B csoportban a 2000 Élő-pontnál kevesebbel 
rendelkező sakkozók belföldi sportbeli minősítést szerez-
hetnek, míg a 12 éven aluli gyerekek a jubileumi, 10. Balogh 
János-emlékversenyen játszhatnak, ahol az U12-es, U10-es 
és U8-as korcsoportot díjazzák. Mindhárom versenyen 
FIDE Élőt, német pontszámot (DWZ) és hazai pontszámot 
(CIV) is lehet gyarapítani. A 9 fordulós, svájci rendszerben 
zajló tornák fordulói naponta 16 órától kezdődnek. A neve
zéseket augusztus 13-ig fogadják a Caissa SK honlapján  
(https://caissa.ro/) látható elérhetőségeken. 

A Caissa verseny az egyetlen a világon, mely a GM és IM 
címet viselők mellett immár nyolc éve a klasszikus sakk ifjú-
sági bajnokainak is kedvezményt biztosít! A torna igazodik a 
hazai Grand Prix időpontjához, és jó lehetőség a szeptember 
4-én, Mamaián kezdődő korcsoportos Európa-bajnokságra 
való felkészüléshez. 

Biró Sándor

A CSÍKSZÉKI ERDÉLYI KÁRPÁT-EGYESÜLET AUGUSZTUSI TÚRAPROGRAMJA

Augusztus 19., szombat / Gyilkos-tó
Békás-szoros – Lapos patak – Kupás tanyavilág – Békás-

szoros – Gyilkos-tó – Kis-Cohárd
Túravezető: László Ilona (0745 978 142)

Fotó: Hajnód Katalin
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KÖNYVKOSÁR
A GUTENBERG KIADÓ AJÁNLÓJA

SZŐCS MARGIT: SZŐCS MARGIT: Ha belefáradsz a pihenésbeHa belefáradsz a pihenésbe
Kiadó: Gutenberg Kiadó
Terjedelem 86 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla

Ha belefáradunk a pihenésbe, akkor ugrálás, pancsolás következik természetesen, ha belefáradunk 
a felnőttek utánzásába, akkor gyerekek lehetünk megint. Szőcs Margit verseit olvasva mindig átvál-
tozhatunk valaki mássá, és a nyelv is velünk együtt változik: amíg emberek vagyunk, mondhatjuk, 
hogy „mindkét kezem”, de ha épp sárkánnyá változtunk, akár azt is, hogy „mindhét fejem”. A könyv 
apró titkok felé terelget, amelyek olvasás közben átjárókká, felhőkké, hegyekké változnak, ilyenkor 
történik meg velünk a vers. Keszeg Ágnes rajzaival.

KISS LEHEL: KISS LEHEL: Meglessük a pandát – 12 vers védett állatokrólMeglessük a pandát – 12 vers védett állatokról
Kiadó: Gutenberg Kiadó

Terjedelem 24 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytáblás lapozó

Kiss lehel és Kürti Andrea lapozójában panda, elefánt, kékbálna, orangután és társaik mutat-
koznak meg és hallatják hangjukat e lapozóban. Olyan állatokok, amelyek, ha  beszélni tudnának, 

azt mondanák, hogy még sokáig szeretnének örömet okozni puszta létükkel is – ugyanis a számuk 
napról-napra kevesebb, és könnyen megtörténhet, hogy rövid idő múlva már csak szép emlék 

marad, hogy ők is itt jártak a földön. 

LÁSZLÓ NOÉMI: LÁSZLÓ NOÉMI: KeljfeljancsiKeljfeljancsi
Kiadó: Gutenberg Kiadó ▪ Terjedelem 80 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla

Volt egyszer egy bátor legény, aki nem volt sem erősebb, sem tudósabb, mint a többiek, de aki mindig 
a szívére hallgatott. Jancsinak így sikerült királlyá kotyvasztania magát, olyan csuda dolgot művelnie, 
aminek láttán megszaggatta köpenyét az udvari mágus, és még a száguldozó szeleket is le tudta csen-
desíteni – de hogy ez miként történt, maradjon a könyv belső lapjainak titka. László Noémi férfi asan 
kisfi ús hősének segítői is akadnak, néha éppen a furfangos királykisasszony, akinek a kezéért folyik a 
küzdelem.  Tomos Tünde rajzaival.

IMRE ESZTER: IMRE ESZTER: Napsugár kisasszony tizenkét madaraNapsugár kisasszony tizenkét madara
Kiadó: Gutenberg Kiadó

Terjedelem 96 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla

Pihepuha szárnyú madarak keresésére indul Napsugár kisasszony ebben a könyvben. Kerek esztendeig, egyik 
téli napfordulótól a másikig járja a világot, hogy segítőkre leljen, és többé ne rettegjen a számára ismeretlen 

dolgoktól. Minden hónapban újabb kaland, újabb tapasztalat várja a képzelet birodalmában. Imre Eszter 
színekkel, erős érzésekkel teli mesevilágot teremt, Napsugár kisasszony útját követve mi, olvasók is ámulattal 

szemléljük az idő múlásával változó tájakat. Kürti Andrea rajzaival.

Augusztusi könyvbarátkedvezmény a Gutenberg könyvesboltokban: 10–25%-os kedvezménnyel
kínáljuk a Gutenberg Kiadó és a Pallas-Akadémia Könyvkiadó könyveit! 
Csíkszereda, Petőfi  Sándor utca 4. sz. Tel.: 0752 031 310; Facebook: gutenbergkonyvesboltcsikszereda
Marosvásárhely, Rózsák tere 56. sz. Tel.: 0752 032 950; Facebook: gutenbergkonyvesboltmarosvasarhely 
Székelyudvarhely, Márton Áron tér 8. sz. Tel.: 0752 032 201; Facebook: gutenbergkonyvesboltszekelyudvarhely
Sepsiszentgyörgy, Kossuth Lajos u. 1. Tel.: 0741 142 061; Facebook: gutenbergkonyvesboltsepsiszentgyorgyKÖNYVESBOLT

GUTENBERG 
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AUGUSZTUSI ÉVFORDULÓK – Daczó Katalin összeállítása

Nyolcvanöt éve, 1938. augusztus 1-jén hunyt el Csíkszere-
dában Orbán Mihály, a csíkszeredai Dal- és Zeneegyesület 
karnagya.

Százharminc éve, 1893. augusztus 2-án hunyt el Csíkszent-
simonban dr. csíkszentsimoni Endes Gábor jogakadémiai 
tanár, táblabíró, a Vaskorona Rend lovagja, Csík vármegye 
törvényhatósági bizottságának tagja.

Hetven éve, 1953. augusztus 4-én hunyt el Budapesten 
Tompa Béla színész, színigazgató, Csíkszereda egyetlen 
színházi lapjának, a Színházi Újságnak a szerkesztője. Eskü-
vőjét is Csíkszeredában tartotta 1912-ben.

Húsz éve, 2003. augusztus 6-án tragikus körülmények kö-
zött hunyt el János Dénes fotográfus, a csíkszeredai Prisma 
Fotóklub alapítója.

Tizenöt éve, 2008. augusztus 9-én vízbe fulladt a Duna-del-
tánál, miközben megmentette egy fiatal életét, Orbán 
László egyetemi lelkész. Kolozsváron született, 1998-as 
pappá szentelése után Gyimesfelsőlokon, majd Csíkszent-
györgyön volt káplán. 

Kétszáztíz éve, 1813. augusztus 10-én hunyt el Kolozsváron 
altorjai báró Apor József kanonok, Csíkrákos, később 
Kolozsvár plébánosa. 

Kilencven éve, 1933. augusztus 11-én Mihai Șerban kisebb-
ségügyi államtitkár Csík megyébe látogatott. 

Nyolcvan éve, 1943. augusztus 13-án próbarepülés közben 
lezuhant csíkszentsimoni Endes Gábor gépészmérnök, 
berepülőpilota.

Kilencven éve, 1933. augusztus 14-én hunyt el Maros-
vásárhelyen dr. Kádár Ferenc, a marosvásárhelyi felső 
kereskedelmi iskola tanára. A csíksomlyói gimnáziumban 
tanult, később a csíkszeredai római katolikus főgimnázium 
tanára és a Csíki Hírlap társszerkesztője volt. 

Százharmincöt éve, 1888. augusztus 16-án született 
Csíkborzsovában dr. Balogh Lajos ügyvéd, a Csíkszereda és 

Vidéke Ipartestületének ügyésze, a Magyar Párt aktív tagja, 
Csíkborzsova monográfiájának szerzője.

Százöt éve, 1918. augusztus 18-án született Zetelakán 
Boros István Valér OFM laikus testvér, a csíksomlyói kegy-
templom karnagya, orgonista, ének- és zeneoktató.

Száznyolcvanöt éve, 1838. augusztus 18-án született 
Csíkszentsimonban csíkszentsimoni Endes Ida földbirtokos, 
vöröskeresztegyleti alelnök. Tivai Nagy Imre szerint a 
„hajdani nagyasszonyok mintája volt”.

Húsz éve, 2003. augusztus 18-án hunyt el Mosdóson 
Szász Endre festő, grafikus, keramikus, látványgrafikus. 
Csíkszeredában született.

Negyven éve, 1983. augusztus 20-a körül hunyt el Budapesten 
Zeőke Antal országgyűlési képviselő, lapkiadó. 1983. augusz-
tus 23-án helyezték örök nyugalomra a Farkasréti temetőben.

Negyvenöt éve, 1978. augusztus 20-án hunyt el Gyergyó-
ditróban Petres Ignác kántortanító, a Gyergyói-medence 
egyik legnagyobb hatású zenésze, karnagya, zenetanára. 
A csíkszeredai tanítóképzőben szerzett tanítói oklevelet. 

Százkilencvenöt éve, 1828. augusztus 22-én született 
Székelyszentkirályon Lőrincz Ferenc, az 1848–49-es sza-
badságharc őrmestere, csíkszeredai plébános.

Százharminc éve, 1893. augusztus 23-án született 
Csíkverebesen Sándor Imre püspöki helytartó, az erdélyi 
Római Katolikus Népszövetség igazgatója, a csíkszeredai 
gimnázium hittanára, a katolikus egyház vértanúja.

Százhetvenöt éve, 1848. augusztus 23-án született Salzburg-
ban Jósika Sámuel báró, politikus, főispán, a főrendiház 
elnöke, a király személye körüli miniszter, majd Csík megye 
szenátora a román parlamentben egy rövid ideig, 1922. 
május 29-től az 1923 júniusában bekövetkezett haláláig. 

Kétszázhetvenöt éve, 1748. augusztus 26-án hunyt el Esztel-
neken Balás Ágoston ferences szerzetes, a csíksomlyói gim-
názium tanára, több katolikus énekeskönyv összeállítója.
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Százhatvanöt éve, 1858. augusztus 27-én született 
Gyergyószentmiklóson Kassai Lajos kanonok, csíkszeredai 
főgimnáziumi igazgató, szentszéki tanácsos.

Százhúsz éve, 1903. augusztus 27-én hunyt el Csíkgyimesen 
csíkzsögödi Nagy Ferenc nyugalmazott magyar királyi 
ezredorvos, gyimesi körorvos. 

Nyolcvanöt éve, 1938. augusztus 28-án született Marosvá-
sárhelyen Beczássy Antal festőművész, rajztanár. Hosszú 
évekig Csíkszeredában tanított, alkotott.

Száztizenöt éve, 1908. augusztus 29-én született Csík-
csekefalván Szőcs Endre református lelkész. 1952–1974 

között a kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet ószövetségi 
tanszékének professzora volt. 

Negyvenöt éve, 1978. augusztus 30-án hunyt el Kolozsváron 
Debreczy Sándor pedagógiai író. Kászonújfaluban született, 
gyermekéveinek egy részét Szépvízen töltötte.

Száztíz éve, 1913. augusztus 30-án Csíkszeredában gegesi 
Kiss Péter órás- és ékszerésztanoncnak adták át a felsza-
badulást jelentő bizonyítványt. Az eset különlegessége, 
hogy Kiss Péter az országban a második olyan iparostanonc 
volt, aki érettségi oklevéllel is rendelkezett. Ugyanő később 
orvosi oklevelet szerzett, és abádszalóki (Magyarország) 
körorvosként hunyt el 1936-ban, 41 éves korában.

KILENCVEN ÉVE HUNYT EL DR. KÁDÁR FERENC

Kilencven éve, 1933. augusztus 14-én hunyt el Maros-
vásárhelyen dr. Kádár Ferenc, a marosvásárhelyi felső 
kereskedelmi iskola tanára. Kádár Ferenc Sepsibükszádon 
született 1885. március 28-án. Középiskolai tanulmányait 
1898 és 1906 között a Csíksomlyói Római Katolikus 
Főgimnáziumban végezte. A gimnáziumi évkönyvek 
tanúsága szerint mindvégig kitűnően tanult, rendszeresen 
szavalt és énekelt. Végzős gimnazistaként a Mária Társulat 
prefektusa és az Önképzőkör elnöke volt, a különböző 
tanulmányi ösztöndíjak és pályadíjak csaknem felét 
elnyerte, és az érettségit is kitűnő eredménnyel tette 
le 1906-ban. Magyar és latin nyelvből szerzett tanári 
oklevelet. 1911 őszétől 1920-ig a Csíkszeredai Római 
Katolikus Főgimnáziumban tanított magyar és latin nyel-
vet, szükség esetén pedig görögpótló irodalmat, franciát, 
tornát, történelmet is. 1913 januárjától 1914 januárjáig 
a Csíki Hírlap belső munkatársa majd szerkesztője volt. 
Emellett ismeretterjesztő előadásokat tartott, tagja volt 
a helybéli Dal- és Zeneegyesületnek, valamint a Színügyi 
Bizottságnak. Ugyanebben az időszakban elvégezte a 
kolozsvári egyetem jogi fakultását, és államtudományi 
doktori diplomát szerzett. E képesítése alapján 1920 
őszén elnyerte a marosvásárhelyi kereskedelmi iskola 
jogi tanszékét, és Marosvásárhelyre költözött. 1921-ben 
házasságot kötött Farkas Imre csíkszeredai számvevőségi 
főtanácsos lányával, Margittal. Marosvásárhelyen is aktív 
szereplője volt a közéletnek hirtelen bekövetkezett korai 

Kádár Ferenc, a jeles diák a Csíksomlyói Római Katolikus Főgimnázium 
1906-ban végzett növendékeinek tablóján (néhai Gondos Éva tulajdona)
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haláláig. „Tollát a képzett elme mélyebb látása, az igazság 
szeretete, a messzebbre pillantó, szélesebb látókör jelle-
mezte. Tanári egyéniségében szerencsésen egyesült az 
alapos tanultság a lobogó temperamentummal; ebből folyt 
bizonyos kemény, férfias határozottság, mely egyenes, 

gerinces embereket akart faragni diákjaiból. Tevékeny, 
energikus jellem volt, kinek a kezében csakugyan égett a 
munka: nem csoda, ha maradandó hatást tett tanítványai-
ra” – búcsúztatta nekrológjában a Csíki Lapok. (A korabeli 
sajtó nyomán)

SZÁZNYOLCVANÖT ÉVE SZÜLETETT CSÍKSZENTSIMONI ENDES IDA

Száznyolcvanöt éve, 1838. augusztus 18-án született 
Csíkszentsimonban csíkszentsimoni Endes Ida földbirto-
kos, vöröskeresztegyleti alelnök, csíkszentsimoni Endes 
Árpád századparancsnok és csíkszentsimoni Endes Gábor 

jogakadémiai tanár testvére, csíkszentsimoni Endes József 
honvéd őrnagy unokahúga, csíkszentsimoni dr. Endes 
Miklós nagynénje. Gyermekéveit valószínűleg Csíkszent-
simonban, szülei, csíkszentsimoni Endes Miklós alcsíki 
alkirálybíró, földbirtokos és magyarcsesztvei Miske Zsófia 
kúriájában töltötte.

Édesanyja halála után, 1869-től Izabella testvérével 
együtt Csíkcsicsóban, Geréb Eleknél lakott, majd 
1875-ben visszaköltözött Csíkszentsimonba. Ezután ő 
vezette a családi gazdaságot. 1879-ben megalakult a 
Magyar Országos Segélyző Nőegylet („veres kereszt”) 
csíkmegyei fiókja Lázár Dénesné Wildburg Riza elnöklete 
alatt, amelynek egyik alelnöke Endes Ida lett. Tevékenyen 
részt vett az egylet munkájában, gyűjtéseket indított 
és bonyolított le, hazafias és jótékony célú estélyek 
szervezője és háziasszonya volt nemcsak Csíkszentsi-
monban, hanem Csíkszeredában is. 1914-ben az Auguszta 
Alapnak ajándékozott egy dús hímzésű paplant, amelyet 
a család ereklyeként őrzött, és amely állítólag Mária 
Terézia szoknyájából készült. Ugyanis maga Mária Terézia 
adományozott két szoknyát Endes Ida dédapjának, Endes 
Miklós ítélőmesternek (1740–1751 között töltötte be ezt 
a tisztet) szolgálatai elismeréséül, a felesége és a lánya ré-
szére. Ezekből a szoknyákból később paplanok készültek, 
és ezek egyikét ajánlja fel árverésre Endes Ida az Auguszta 
Alapnak. 1916 őszén, a román betöréskor elhagyta a falut. 
1917 májusában tért haza, de a kirabolt ősi kúriába csak 
1920 után költözhetett vissza. 1927. március 21-én ott 
érte a halál. 

„Ha van Háromszéknek Stephániája, ki a jótékonyság 
gyakorlásában kifogyhatatlan s a jótékony intézmények 
pártolásában fáradhatatlan és utolérhetetlen, van Csiknak 
is egy Endes Idája, ki a vöröskereszt-egylet ügyeiben 
hasonlóan ritkítja párját” – olvasható a Székely Nemzet 
1891. február 14-i számában. (Daczó Katalin Jeles alcsíkiak 
E-G című kötete nyomán)

Csíkszentsimoni Endes Miklós alkirálybírónak és utódainak, 
köztük Endes Idának a síremléke a csíkcsatószegi templomkertben 

(Daczó Katalin felvétele)
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KULTURÁLIS INTÉZMÉNYEK 
MIKÓ-VÁR, CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM / Vár tér 2., 

tel.: 0266 372 024, tel./fax: 0266 311 727, 
e-mail: info@csikimuzeum.ro, www.csikimuzeum.ro

CSÍKI JÁTÉKSZÍN / Temesvári sgt. 6., tel.: 0266 310 670,  
e-mail: titkarsag@csikijatekszin.ro, www.csikijatekszin.ro

HARGITA NEMZETI SZÉKELY NÉPI EGYÜTTES / 
Temesvári sgt. 6., tel.: 0266 371 362,  
e-mail: office@hargitatanc.ro,www.hargitatanc.ro

SZAKSZERVEZETEK MŰVELŐDÉSI HÁZA / 
Szabadság tér 16., tel.: 0266 372 182, 0266 311 295, 
e-mail: proculturasiculi@gmail.com

HARGITA MEGYEI KULTURÁLIS KÖZPONT /  
Temesvári sgt. 4., tel.: 0266 372 044, fax: 0266 315 891,  
e-mail: kultura@ccenter.ro, www.ccenter.ro

KÁJONI JÁNOS MEGYEI KÖNYVTÁR / Stadion u. 1., 
tel.: 0266 371 988,  
e-mail: info@könyvtar.hargitamegye.ro

CSÍKI MOZI / Majláth Gusztáv Károly tér 2., 
tel.: 0266 317 007

GALÉRIÁK
NAGY IMRE KÉPTÁR / Zsögödi Nagy Imre u. 175., 

tel.: 0266 313 963 
ÚJ KRITERION GALÉRIA / Petőfi Sándor u. 4., 

www.ujkriteriongaleria.ro
SZÉKELYFÖLD GALÉRIA / Tudor Vladimirescu 5., 

tel.: 0266 311 775, fax: 0266 311 026 
MEGYEHÁZA GALÉRIA / Szabadság tér 5.

ÉTTERMEK
ALZO / Petőfi Sándor u. 16., tel.: 0266 371 682
SAN GENNARO / Petőfi Sándor u. 15., tel.: 0743 169 615
FENYŐ / Nicolae Bălcescu u. 11., tel.: 0266 311 493
PARK / Szék útja 58/A, tel.: 0266 313 833
JÓTEVŐ CSÁRDA / Hargita u. 74., tel.: 0266 371 583
MERKÚR / Mérleg u. 1., tel.: 0266 316 829
METEOR / Gál Sándor u. 16/A, tel.: 0744 372 607
ROYAL / Testvériség sgt. 1., tel: 0266 310 050

KORONA / Márton Áron u. 38., tel: +0756 062 620
GAMBRINUS CSÁRDA / Bolyai u., tel.: 0266 371 123
VÁRDOMB / Nagymező u. 150., tel.: 0744 812 638
JULIU’S / Brassói u. 123/B, tel.: 0266 311 160 
BÉCSI SZELET / Brassói út 105., tel.: 0728 061113
HARMOPAN BISTRO / Hargita út 46., tel.: 0745 834 850
KÉKFEHÉR/ Jégpálya u. 1., tel.: 0753 045 742
ÖT KUTYA / Zöld Péter u. 17., tel.: 0744 575 124

PIZZÁZÓK, ÉTKEZDÉK
BANDIDO’S RESTAURANT & PIZZA / Petőfi Sándor u. 25., 

tel.: 0266 314 749
CHICKEN’S FAST FOOD / Márton Áron u. 24., 0751 158 158
RENEGADE PUB & PIZZA / Petőfi Sándor u. 3., 

tel.: 0747 288 388
GÖSSER / Testvériség sgt. 14., tel.: 0744 393 435
TOSCA / Majláth Gusztáv Károly tér 1., tel.: 0266 311 112
DON POPPY / Tudor Vladimirescu u. 2., tel.: 0753 018 018
VIA NAPOLI / Márton Áron u. 34., tel.: 0752 245 385
DABO DÖNER / Petőfi Sándor u. 3., tel.: 0740 388 288
MORRISON MUSIC PUB&PIZZA / Hargita u. 6., 

tel.: 0746 399 751

BÁROK, KÁVÉZÓK, SZÓRAKOZÓHELYEK
CAFÉ INTERNATIONAL / Márton Áron u. 56., 

tel.: 0744 477 018
PALERMO KÁVÉHÁZ / Petőfi Sándor u. 20., 

tel.: 0266 372 781 
GRAND CAFFE / Kossuth Lajos u. 26., tel.: 0266 317 504 
ÓLOMMADÁR / Petőfi Sándor u. 1., tel.: 0740 686 938
FREI CAFÉ / Temesvári sgt., tel.: 0366 103 189
PETŐFI KÁVÉHÁZ / Majláth G. Károly tér 2., 

tel.: 0748 101 401
INDIE CAFFE & CLUB / Márton Áron u. 56., 

tel.: 0266 317 539 
ONE CAFFÉ / Temesvári sgt. 24., tel.: 0752 901 635
RUBIQ SOCIAL CLUB / Gál Sándor u. 8., tel.: 0771 647 239
HEALTHY KITCHEN / Petőfi Sándor u. 53/2, 

tel.:  0723 168 997

CSÍK-INFO-SAROK 
Csík-Info – Turisztikai információs iroda 
Csíki Mozi 
Csíkszereda, Majláth G. Károly tér 2. sz., tel.: 0266 317 007,  
e-mail: csikinfo@szereda.ro, www.szereda.ro  
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CUKRÁSZDÁK
BAKÓ CUKRÁSZDA / Vörösmarty u.  38., tel.: 0266 315 768, 

Kossuth Lajos u. 11–13., tel.: 0751 285 641
MARIENN PRESSO / Petőfi Sándor u. 34., 

tel.: 0266 371 866, 0722 435 249
NAGYMAMA KÁVÉZÓ ÉS CUKRÁSZDA / Szabadság tér 13.,  

tel.: 0740 418 742, Kossuth Lajos u. 21.
NOVÁK CUKRÁSZDA / Petőfi Sándor u. 34., 

tel.: 0735 537 101, 0371 119 356
PROMENADE ARTISAN CAKE / Szabadság tér 2., 

tel.: 0742 211 405

SZÁLLODÁK
HUNGUEST HOTEL FENYŐ *** / Nicolae Bălcescu u. 11.,  

tel.: +40 266 311 493, +40 741 234 733, 
fax: +40 266 372 181, 
e-mail: reserve@hunguest-fenyo.ro, 
marketing@hunguest-fenyo.ro, 
www.hunguest-fenyo.ro

JAKAB ANTAL HÁZ** / Szék u. 147., tel.: +40 741 258 156, 
e-mail: office.jakabantal@caritas-ab.ro, 
www.jakabantal.ro

MERKUR HOTEL ** /Mérleg u. 1., 
tel./fax: +40 266 316 829, +40 752 931 185,  
e-mail: reservation@hotelmerkur, www.hotelmerkur.ro

PARK HOTEL *** / Szék u. 58/A, 
tel.: +40 266 313 833, tel./fax: +40 266 314 095, 
e-mail: office@hotelpark.ro, www.hotelpark.ro 

PRINCE HOTEL ** / Hargita u. 74., tel.: +40 266 371 583, 
+40 749 952 429, fax: +40 266 371 583, 
e-mail: office@princehotel.ro, www.princehotel.ro

PANZIÓK
BÉCSI PANZIÓ *** / Brassói u. 105., tel.: +40 723 000 242, 

e-mail: office@becsiszelet.ro, www.becsiszelet.ro
BETTY PANZIÓ ** / Zsögöd u. 5., tel.: +40 723 872 709, 

e-mail: contact@pensiuneabetty.ro, 
bettypanzio@pensiuneabetty.ro, 
www.pensiuneabetty.ro

CSILLAG MOTEL ** / Brassói u. 113., 
tel./fax: +40 266 316 136, 
+40 722 607 062, +40 748 198 509, 
e-mail: csillagmotel@csillagmotel.ro, 
www.csillagmotel.ro

FODOR HOSTEL** / Kájoni János u. 1., tel.: +40 266 317 079, 
+40 751 052 755, e-mail: fodorhaz@freemail.hu

GAMBRINUS PANZIÓ*** / Bolyai u. 7.,  
tel.: +40 726 107 503, 
e-mail: office@gambrinusz.ro, www.gambrinusz.ro

HARMÓNIA PANZIÓ *** / Apor Péter u. 17., 
tel./fax: +40 266 372 236, Mobil: +40 744 669 350, 
e-mail: harmoniapanzio@yahoo.com

JULIU'S PANZIÓ *** / Brassói út 125.,  
tel./fax: +40 266 311 160, 
e-mail: office@juliuspension.ro, www.juliuspension.ro

KORONA PANZIÓ ** / Márton Áron u. 40., 
tel.: +0756 062 620 
e-mail: korona@panzio.ro, www.korona.panzio.ro

NÁRCISZ PANZIÓ ** / Szék u. 90.,  
tel.: +40 366 104 568, +40 740 543 676, 
e-mail: narcisz@kabelkon.ro, www.narciszpanzio.ro

RANDEVÚ PANZIÓ ** / Búza u. 1., 
tel.: +40 266 372 067, +40 744 590 219, 
e-mail: office@randevupanzio.ro, www.randevupanzio.ro

SIESTA PANZIÓ *** / Szentlélek u. 33/A, 
tel./fax: +40 266 312 910, +40 751 060 520, 
e-mail: siestapanzio@yahoo.com, www.siestapanzio.ro

SZÉKELY SZÁLLÁS PANZIÓ ** / Szék u. 81., 
tel.: +40 746 758 236

TURUL PANZIÓ ** / Brassói u. 35/A, 
tel./fax: 0266 315 767, +40 744 575 063, 
e-mail: turulpanzio@kn.ro

VÁRDOMB PANZIÓ *** / Nagymező u. 150., 
tel.: +40 744 812 638, 
e-mail: office@vardomb.ro, www.vardomb.ro 

HARGITAFÜRDŐ
ALBERT PANZIÓ ** / Hargitafürdő 26., 

tel.: +40 744 597 050, 
e-mail: alzsoka@yahoo.com, www.albertvilla.ro

BAGOLYKŐ MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő sz. n., 
tel.:+ 40 366 100 148, +40 747 299 721, 
e-mail: bagolykomenedekhaz@gmail.com, 
www.cabanapiatrabufnitei.ro

BALU MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő 59., 
tel.: +40 728 542 542 , 
e-mail: office@balupark.com, www.balupark.com

BELLA VITA 2 PANZIÓ *** / Hargitafürdő, 
tel.: +40 728 994 631, +40 722 457 556, 
e-mail: bellavita@marien.ro, www.bellavita.marien.ro 

BÍRÓ PANZIÓ ** / Hargitafürdő 54., tel.: +40 746 737 832, 
e-mail: biro_tici@yahoo.com, www.pensiuneabiro.ro
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BOGÁT HÁZ *** / Hargitafürdő 30., tel.: +40 744 913 967, 
e-mail:  daday_zsuzsa@yahoo.com

BURFA VENDÉGHÁZ*** / Hargitafürdő 5., 
tel. +40 735 854 508, e-mail: burfacabin@gmail.com

CASTOR HOTEL *** / Hargitafürdő 1001., 
e-mail:  castorharghita@gmail.com, 
tel.: +40 722 953 163, +40 735 854 508

CSÍKI MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő 25., 
tel.: +40 266 372 602, +40 757 059 647, 
e-mail: csiki-panzio@gmail.hu

DÓRI APARTMANOK ** / Hargitafürdő 229., 
tel.: +40 745 639 784,e-mail:  ildi_tofalvi@yahoo.com

HARGITA VILLA** / Hargitafürdő, 
tel.: +40 266 313 452, +40 735 735 124,  
tel./fax: +40 266 372 145, e-mail: salvator@salvator.ro

HOTEL OZON *** / Hargitafürdő, Ozon u., 
tel./fax: +40 366 100 141,+40 736 650 893,  
e-mail: rezervari@hotelozon.ro, www.hotelozon.ro

ILDIS APARTMANOK * / Hargitafürdő 26A, 
tel. +40 745 639 784, e-mail:  ildi_tofalvi@yahoo.com

ILONKA VILLA ** / tel.: +40 744 939 338
JÁNOS PANZIÓ *** / Hargitafürdő, tel.: +40 740 064 270, 

e-mail: contact@janospanzio.com
TIROL PANZIÓ *** / Hargitafürdő,  

tel.: +40 744 798 500,+40 755 433 886,  
e-mail: office@klumpa.ro, www.klumpa.ro

TÓFALVI PANZIÓ *** / Hargitafürdő 10., tel.: +40 740 652 973, 
e-mail: tofalvieva@yahoo.com, www.tofalvipanzio.ro

UZ BENCE MENEDÉKHÁZ** / Hargitafürdő 15., 
tel.: +40 266 324 394, +40 745 629 337 , 
e-mail: uz_bence@yahoo.com www.uzbence.ro

SPORT
VÁKÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Nicolae Bălcescu u. 9., 

tel.: 0266 371 457
MOLNÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Szív u.
ERŐSS ZSOLT ARÉNA / Stadion u. 3., tel.: 0751 101 229
CSÍKI CSOBBANÓ / Jégpálya u. 15. sz., tel.: 0756 101 878
ZSÖGÖDI KEZELŐBÁZIS / Zsögödfürdő 1. sz.,  

tel.:  0266 371 350
300 BOWLING CLUB / Szentlélek utca 41. sz.,  

tel.: 0266 316 380, www.300bowlingclub.ro
KISSOMLYÓ SKI / Kissomlyó u., tel.: 0749 523 145, somlyo.ro

TAXIK
CITY TAXI / tel.: 0754 372 111, 0745 585 656, 0721 741 082

RADIO TAXI / tel.: 0266 324 300, 0266 372 777,  
0721 510 048, 0740 652 426

MILLENNIUM TAXI / tel.: 0266 310 888, 0742 224 224,  
0722 424 427, 0788 262 144

SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁMOK 
EGYSÉGES SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁM: 112
RENDŐRSÉG: 0266 205 000 – megyei,  

0266 311 283 – városi
MENTŐSZOLGÁLAT: 0266 310 229, 0266 310 562,  

0266 371 229
KÖZÜZEMEK RT. (állandó hibaelhárító): 0747 130 170
HARVÍZ RT.: 0758 770 040
ÁRAMSZOLGÁLTATÓ – HIBABEJELENTÉS: 0800 500 929
Hegyimentő közszolgálat, SALVAMONT:  0725 826 668
S.O.S. TELEFONOS LELKISEGÉLY-SZOLGÁLAT – 

hétköznap 19.00–23.00 között 
0754 800 808 Orange-hálózat 
0723 800 808 Vodafone-hálózat

HASZNOS TELEFONSZÁMOK
MEGYEI TÁVHÍVÓ SZÁM: 0266
CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA / Vár tér 1.,  

tel.: 0266 315 120, fax: 0266 371 165,  
varoshaza@szereda.ro, www.szereda.ro 

HARGITA MEGYE TANÁCSA / Szabadság tér 5.,  
tel.: 0266 207 700, fax: 0266 207 703, www.hargitamegye.ro 

PREFEKTUSI HIVATAL / Szabadság tér 5.,  
tel./fax: 0266 371 114, 0266 372 061, 0266 372 080, 
www.prefecturahr.ro 

MAGYARORSZÁG FŐKONZULÁTUSA – CSÍKSZEREDA 
Petőfi Sándor u. 45.  
Időpontfoglalás, honosítási kérelmek: 0366 087 000 
Időpontfoglalás, útlevélkérelmek: 0366 087 001 
Egyéb ügyek: 0266 207 336 

ROMÁNIAI MAGYAR PEDAGÓGUSOK SZÖVETSÉGE 
Taploca u. 20., tel.: 0266 371 377, fax: 0266 312 852,  
www.rmpsz.ro

SAPIENTIA – ERDÉLYI MAGYAR TUDOMÁNYEGYETEM
CSÍKSZEREDAI KAROK / Szabadság tér 1., tel.: 0266 314 657,  

fax: 0266 372 099, www.csik.sapientia.ro
HELYI BUSZJÁRATOK / CSÍKI-TRANS KFT.,  

tel.: 0266 311 322, 0749 091 524, 
office@csiki-trans.ro, www.csiki-trans.ro

VASÚTÁLLOMÁS Brassói u. 11., tel.: 0266 315 102
VASÚTI JEGYIRODA / Brassói u. 11., www.cfr.ro



CSÍKSZEREDA MEGYEI JOGÚ VÁROS CSÍKSZEREDA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
ÖNKORMÁNYZATI INTÉZMÉNYEIÖNKORMÁNYZATI INTÉZMÉNYEI

CSÍKSZEREDA 
ÖNKORMÁNYZATI SZÍNHÁZA

530102 Csíkszereda 
Temesvári sgt. 6. sz. 

Tel.: +40 266 310 670
E-mail: titkarsag@csikijatekszin.ro

www.csikijatekszin.ro

HARGITA NEMZETI 
SZÉKELY NÉPI EGYÜTTES

530102 Csíkszereda
Temesvári sgt. 6. sz. 

Tel./fax: +40 266 371 362
E-mail: offi  ce@hargitatanc.ro

www.hargitatanc.ro

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM 
MIKÓ-VÁR

530132 Csíkszereda, Vár tér 2. sz.
Tel.: +40 266 372 024
Fax: +40 266 311 727

E-mail: info@csikimuzeum.ro
www.csikimuzeum.ro

VÁROSI SPORTKLUB 
CSÍKSZEREDA

Erőss Zsolt Aréna 
Csíkszereda, Stadion u. sz. n. 

Tel.: +40 751 101 229 

CSÍK-INFO – TURISZTIKAI 
INFORMÁCIÓS IRODA

530110 Csíkszereda
Majláth Gusztáv Károly 2. sz.

Tel./fax: +40 266 317 007
E-mail: csikinfo@szereda.ro

www.szereda.ro

CSÍKSZEREDA KIADÓHIVATAL

Csíkszereda Polgármesteri Hivatala
Csíkszereda, Vár tér 1. sz.

Tel.: +40 266 371 464
E-mail: varoshaza@szereda.ro


